

# 十一届全国人大二次会议3月5日在京开幕 全国政协十一届二次会议3月3日在京开幕

据新华社北京今日电 第十一届全国人民代表大会第二次会议和政协第十一届全国委员会第二次会议,将分别于2009年3月5日和3月3日在北京开幕。

本报讯(记者 晏秋秋 特约通讯员 章华平)在确保工程安全前提下,世博“一轴四馆”的建设进度,不断加快。今天上午10时,最晚开工的世博演艺中心工程打响牛年“发令枪”,屋顶钢结构吊装进入全面冲刺阶段。

上午在工地现场,空气潮湿,气温不高。不过,上海建工四建公司和建机施公司的数百名建设者,在现场干得热火朝天。演艺中心工程建设的“重头戏”之一,是总重达3.3万吨钢结构的吊装。由于工程开工相对较晚,到去年8月底才进入地面钢结构吊装。在刚刚过去的春节

## “一轴四馆”最后开工项目全面冲刺 世博演艺中心上午打响牛年“发令枪”

长假,建设队伍只在年夜放了一天假,不断加快吊装进度。到昨天,工地已完成2万余吨钢结构吊装任务,其中屋顶钢结构吊装已完成25%。上午在工地现场,项目支部书记陈文虎透露,整个建设队伍准备冲刺一个月,到2月底3月初全面完成屋顶钢结构吊装,“到时候,我们准备召开立功竞赛中途表彰会,为建设者庆功!”

世博演艺中心工程占地12.6万平方米,这一工程于2007年12月30日开工,计划于今年底建成。从工程图纸看——

■上海世博演艺中心将拥有一个大型中央舞台,观众席可以根据演出需要和观众容量,在4000座、8000座、12000座和18000座中

选择变换;

■舞台可以根据演出内容进行三维组合,为各类演出提供巨大的舞台设计空间和艺术创意、想象空间,为国内首创;

■工程建成后,这座独特建筑的造型呈飞碟状,白天似“艺海贝壳”,夜晚则恍如“浮游都市”;

■整个建筑以西北侧卢浦大

桥作为底景集中式布局,与世博庆典广场有机结合,与万人庆典广场室内外互动,与西侧的世博轴、世博中心和南侧的中国馆相呼应。

世博会后,演艺中心将定位为集综合演艺、艺术展示、体育竞技和时尚娱乐于一体的文化娱乐集聚区。

自己眼前一路光明 他人瞬间一片模糊

## 交警昨夜整治“使用灯光不当”



■昨晚7时,静安交警在延安中路华山路路口检查车辆灯光使用情况

本报记者 张龙 摄

本报讯(记者 潘高峰 通讯员 特约通讯员 孙国富)对面车辆远光灯一闪,眼前一片模糊!许多司机夜间开车都曾有这样的体会,甚至还因此出过事故。昨晚,交警总队机动支队执法队启动今年第一场道路交通专项整治,直指这种“使用灯光不当”违法行为。

现场参与执法的执法队副大队长王金麒介绍,目前夜间行车,驾驶员不按规定使用灯光违法行为主要表现在:夜间行车要么不开大光灯,要么开启远光灯,车辆灯光“独眼龙”,拆除原装的大光灯,装上更亮的不符合要求的氙气灯,擅自改变灯光装置。

“这样做极易引发交通事故。”王金麒表示,以近、远光灯为例,在道路条件、灯光条件好的路口(段),驾驶员只能开启近光灯,如果开启远光灯的话,自己可能感觉到看得更清楚些、更远些,但对对向行驶的车辆驾驶员造成眼前出现模糊的瞬间。一旦前面有行人穿行,后果不堪设想。除此之外还形成人为的光污染,对夜间行走的路人构成潜在威胁。

执法队检查执法的2个小时内,民警警告此类违法行为40起。据悉,此类违法行为的整治还将持续。

09020410201

据新华社上海今日电(记者 仇逸)上海市卫生局近日下发通知,市卫生局将会同市交通港口管理局、市公安局、市综合治理办公室在全市范围内联合开展“黑救护车”专项整治工作,惩治“黑救护车”的非法营运现象。

根据通知要求,上海各医疗机构应严格按照规章预约和转送危重病人;对需要跨省转送的病员,应加强对患方及家属的宣传和引导,直接预约“120”转送,确保病员

## 上海开展专项行动惩治“黑救护车”

市民可拨打“120”举报和监督

转运安全。同时,加强对员工和勤杂人员的管理和教育,防止发生内外勾结,出卖病员信息或诱导病员乘坐“黑救护车”现象的发生。后勤保卫部门应及时治理在医疗机构内派发“名片”、张贴“广告”等现象,防止患者及家属上当受骗。

上海市医疗急救中心将通过制作宣传品在医疗机构内张贴、媒体宣传等方式加强对市民的宣传,正确引导病员呼叫和预约“120”救护车;并调整和进一步扩容院前医疗急救资源,加大对跨省救护的投入,增加人员、车辆、装备

的配置,缩短派车时间,提升跨省救护服务能力和水平。

此外,上海将在市医疗急救中心调度室内设立全市专项整治“黑救护车”的举报和监督电话,群众可以通过拨打“120”进行举报和监督。

作为首批接受我海军护航四条商船之一的“哈尼河”轮昨返沪,船长向记者介绍护航内情——

## “感觉就像孩子躺在母亲怀抱中”

昨天下午4时,作为首批接受我海军护航四条商船之一的中远集团所属“哈尼河”号集装箱货轮,平稳靠抵上海港外高桥码头。船长陆鹤鸣向记者介绍了“哈尼河”轮接受我海军编队首次亚丁湾护航的内情。

“作为首批受护航商船,我们很自豪!”

“作为我国海军编队亚丁湾执行护航任务的首批受护航商船,我们感到很自豪!”陆鹤鸣满面笑容地介绍起当时的情形,“本航次,我们担负远东-红海航线货运任务,从

宁波港出发前往中东地区的沙特、约旦和埃及等国港口,必须途经海盗猖獗的亚丁湾索马里海域。就在这个时候,传来了中国海军将要在亚丁湾护航的消息,而护航开始的时间又恰与“哈尼河”的航行日程非常吻合。‘哈尼河’全体船员兴奋极了!”

当地时间1月6日凌晨1时,经过11个昼夜的连续航行,由“武汉”号和“海口”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰、两架舰载直升机和部分特战队员,共800余名官兵组成的中国海军赴亚丁湾、索马

里海域护航编队穿越4个时区,航行4400余海里,准时抵达护航会合点,展开护航任务。

“我们找到了孩子躺在母亲怀抱的感觉!”

“看到了,看到了!”远在异域他乡,从海平面上看到我国海军编队舰船的身影时,紧张的期待在顷刻间释放,虽然通过通讯系统早已取得了联系,但是在与编队真正在海上相遇的那一刻,“哈尼河”轮上23名船员,都兴奋得舞动双臂放声高呼。

经过一夜紧张的联络、调度,

“哈尼河”轮及另外3条中国远洋商船与海军护航编队顺利完成了编队:中国人民解放军海军导弹驱逐舰“武汉”舰担负领航任务,“河北翔”号、“晋河”号、“观音”号(中国香港商船)、“哈尼河”号紧随其后,依次单纵队一字排开,船与船前后距离约1海里,“海口”舰在“哈尼河”号商船右正横1海里处航行。

“看,咱们的直升机!”护航编队出发半个多小时后,“海口”舰舰载机例行对中国商船周围海域进行空中巡逻,伴随着螺旋桨的巨大轰鸣声,直升机飞抵“哈尼河”轮上空,空

中距离200米。船员们纷纷停下手中的活,走出舱室,向越过头顶的、担负战备值班任务的舰载直升机挥手致意。

“看到头顶上盘旋的祖国海军的直升机,作为驾驶着万吨货轮的船长,我当时的第一感觉就像孩子躺在母亲的怀抱中!”52岁的陆鹤鸣回忆起当时的场景时,像个孩子般幸福地沉醉在彼时彼景中。

北京时间2009年1月8日12时许,经过40多个小时、全程约550海里的航行,“哈尼河”轮在中国军舰“海口”号导弹驱逐舰的护航下,驶离受海盗威胁区域,抵达位于亚丁湾和红海之间的曼德海峡入口处。

“尽管返程时未申请护航,但我们再次途经该海域时,我们知道祖国的海军和舰队就在这片海域护航,心里踏实多了!”陆鹤鸣说。

本报记者 江跃中  
通讯员 陆从兵 陈健

## 麦当劳部分产品降价促销

「天天超值套餐」价格优惠逾三成

本报讯(记者 薛慧卿)今天上午10时30分,麦当劳在沪宣布以前所未有的优惠幅度在全国餐厅推出16.5元“天天超值套餐”,该系列套餐的价格优惠达32.6%,低于10年前的价格,优惠品种涉及麦当劳的多数核心产品。

麦当劳(中国)有限公司副总裁林文科表示,麦当劳此次推出优惠套餐旨在响应和支持政府扩大内需的号召,消费者可7天24小时选择多样化的超值优惠。其中包括每天上午10点起供应的16.5元“天天超值套餐”,品种有麦香鱼套餐、双层吉士汉堡套餐、麦辣鸡腿堡套餐及麻辣猪堡包套餐;10元“天天超值早餐”,专为早间时段的消费者需求而设计;6元起“天天超值选”,涉及麦乐鸡、麦香鸡、麦辣鸡翅、菠萝派等产品。据统计,与10年前相比,有五成麦当劳产品的销售价格保持不变甚至更加优惠。

据了解,麦当劳此次推出超值套餐是近年来优惠幅度最大的一次。洋快餐价格的松动是否会引起快餐行业的连锁反应?对于这一消费者普遍关心的问题,还需拭目以待。